








Alla cortese attenzione
del Sindaco
Al Presidente del Consiglio Comunale
Città di Barletta

● Domanda di attualità ai sensi dell’art.62 del Regolamento del Consiglio Comunale di
Barletta

Oggetto:
Responso a
mail ricevuta il 18 u.s.

Preso atto della lettera
ricevuta a mezzo mail da parte del Comitato Mobilità Sostenibile a firma della responsabile,
dott.ssa Gaia Merda che riporta il seguente testo:

"Dopo 5 mesi dall'inaugurazione del sottovia di via Andria, non possiamo che
complimentarci nuovamente per l'apertura di via Vittorio Veneto.
Purtroppo, anche in questo caso notiamo la mancanza della pista ciclabile, come previsto
dall'art. 10 della Legge 366 del 1998. Dobbiamo anche sottolineare che la mail precedente -
risalente a Febbraio 2024- non ha avuto risposta, né è stato messo a disposizione il
progetto, come richiesto più volte.
Chiediamo che il nuovo PUMS possa prevedere di adeguare i recenti lavori come prescrive
la Legge.
Cordiali saluti

Gaia Merra

Riportando- per informare il Consiglio Comunale tutto- Quella di febbraio, allegata alla su
menzionata

"Egr. Sig. Sindaco, esprimiamo soddisfazione per l'apertura alla circolazione di via Andria,
utile a decongestionare via Scuro e via Alvisi.
Nel contempo notiamo che non è presente la pista ciclabile, come previsto dall'art 10 della
Legge 366 del 1998.
Ricordiamo anche che in quel punto è previsto il passaggio della rete ciclabile regionale BI6
e l'asse Murgia-Mare del Piano Provinciale della Mobilità Ciclistica e Ciclopedonale.
Nella speranza che i lavori stiano continuando per la realizzazione della stessa, chiediamo di
poter visionare il progetto dei cantieri RFS e Ferrotramviaria".

Quanto letto e detto

Chiediamo

- Che vengano rese note le responsabilità e i responsabili per tali mancanze rispetto alle
vigenti leggi



- se, e in quale modo e in quali tempi si intende provvedere a riparare alle su citate
mancanze.

Barletta,
18/ 07/ 2024

I consiglieri di Coalizione Civica Barletta

Carmine Doronzo
Michela Diviccaro



Alla cortese attenzione 

del Sindaco 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Città di Barletta  

  

Domanda di attualità ai sensi dell’art.62 del Regolamento del Consiglio Comunale 
di Barletta 

  

Oggetto: Chiusura del Palazzetto “Marchiselli” - provvedimenti in favore delle 

associazioni sportive in vista della nuova stagione sportiva 2024/2025. 

 

Premesso che: In data 13/06/2024 con prot. num. 45736 veniva inoltrata ai consiglieri 

comunali l'istanza presentata dalle associazioni sportive cittadine, le quali –lamentando 

la mancata riapertura del Palazzetto- annunciano l’imminente partenza della 
programmazione sportiva alla nuova stagione 2024/2025 con annesse preparazioni ai 

campionati delle squadre Under giovanili e Senior serie C, serie D, Promozione e 

Divisione delle diverse discipline sportive.  

Visto che: la testata giornalistica “La gazzetta del Mezzogiorno” in data 17/07/2024 
ha raccolto non solo la suddetta istanza pubblica delle associazioni sportive, ma anche 

i timori e i disagi delle numerose famiglie degli atleti coinvolti. 

Preso atto che: Il piano di emergenza predisposto dal Comune di Barletta non ha di 

fatto risolto la situazione, e che centinaia di utenti non hanno più luoghi in cui allenarsi- 

né di estate, con la calura, né, al momento, per la stagione prossima. 

 

  

CHIEDIAMO 

Al sig. Sindaco e all’Assessore competente: 
  

1 – Di istituire per la nuova stagione 2024/2025 in altre strutture sportive lo stesso 

numero di allenamenti, che tutte le associazioni avevano nel Palazzetto “Marchiselli”, 
secondo il regolamento di assegnazione precedentemente alla sua chiusura. 

2 –Di anticipare l’apertura della palestra Fieramosca alle ore 16.00, previo accordo con 
il dirigente scolastico e il consiglio d’istituto, vista l’eccezionalità della situazione 
dovuta alla chiusura del Pala Marchiselli 

3 –Di aprire alle società sportive la tensostruttura di via dei Mandorli, previo accordo 

con il gestore dell’impianto, affinché il numero di allenamenti nella nuova stagione 
2024/2025 sia pari a quello che tutte le società avevano nel Pala Marchiselli prima 

della sua chiusura. 



 

 

4 –Di illustrare al Consiglio Comunale tutto quali siano i provvedimenti e le soluzioni 

che questa giunta intende adottare per andare incontro alle legittime richieste delle 

suddette associazioni sportive e quali siano i tempi di attesa affinché la società ritorni 

fruibile a tutte e tutti. 

 

5 –Di convocare un incontro urgente per definire con le associazioni sportive stesse i 

punti succitati al fine di non dimenticare il valore sociale che da tanti anni, tutte, 

svolgono a servizio confronti di centinaia di ragazzi/e che praticano sport, 

nell’insegnamento della propria disciplina e del rispetto dell’avversario e delle regole 
del gioco a squadre. 

  

Barletta, 18/07/2024 

  

I consiglieri comunali di Coalizione Civica Barletta  

Carmine Doronzo 

Michela Diviccaro 

 



 

OGGETTO: Domanda di attualità art. 6

NEGATO. NON RIAPRE IL PALAMARCHIS

PREMESSO CHE 

Lo scorso 17 luglio la Gazzetta del mezz

per il mancato riscontro sulla nuova org

della disponibilità del PALAMARCHISELL

CONSIDERATO che più volte il grupp

l’assessore Degennaro con l’intento di 

sportivi a Barletta 

  i sottoscritti consiglieri comunali 

di conoscere i motivi di tale ritardo 

nell’immediatezza che sia organizzato

siano ripercussioni sulle gare di campion

un aggiornamento sui lavori al PALAMAR

città. 

Barletta, 19 luglio 2024  

I CONSIGLIERI COMUNALI 

ROSA CASCELLA 

ROSALIA DIPAOLA 

GIUSEPPE PAOLILLO 

SANTA SCOMMEGNA 

ADELAIDE SPINAZZOLA       

MASSIMO SPINAZZOLA 

 

 Dott. Cos

Al Sig. Presidente de

p.c. Al Sig

lità art. 62 del Regolamento del Consiglio Comunale: BA

MARCHISELLI. 

el mezzogiorno raccoglieva l’appello lanciato dalle societ

nuova organizzazione di allenamenti e gare di campionato 

RCHISELLI chiuso da febbraio per le ormai note vicende 

 il gruppo consiliare del Partito Democratico ha interro

ntento di tenere viva l’attenzione sulla drammatica situa

CHIEDONO 

to un incontro con tutte le società sportive di Barlett

i campionato e per garantire il regolare svolgimento degli all

 PALAMARCHISELLI e sulle modalità di gestione degli altri i

Al Sig. Sindaco 

Dott. Cosimo Damiano Cannito 

 

sidente del Consiglio Comunale 

Avv. Marcello Lanotte 

 

p.c. Al Sig. Segretario Generale 

dott. Domenico Carlucci 

unale: BARLETTA LO SPORT 

alle società sportive di Barletta 

nato 2024/2025 in assenza 

 

ha interrogato sull’argomento 

atica situazione degli impianti 

 Barletta per scongiurare che ci 

to degli allenamenti 

egli altri impianti sportivi della 
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